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П РО БЛЕМ А  ПІВНІЧНО КО РЕЙСЬКОЇ ЯДЕРН О Ї ПРОГРАМ И
У П О Л ІТИ Ц І США

Протягом багатьох років Сполучені Ш тати та м іж народне співтовари­
ство нам агалися домовитися про зупинення процесу розвитку ядерної про­
грами та розробок ракетної зброї П івнічної Кореї. Ц і зусилля були насиче­
ні періодами кризи  та відсутністю  конструктивного діалогу м іж  лідерами 
обох к р а їн , через це П івнічна Корея давно стала головною проблемою для 
глобального реж им у ядерного нерозповсю дж ення. Метою дослідж ення є 
аналіз політики  СШ А щодо розв’язанн я проблеми ядерної програми П ів­
н ічної Кореї.

Сполучені Ш тати провели н изку  політичних заходів щодо виріш ення 
проблем, пов’язани х  із розповсю дж енням зброї масового знищ ення П івн іч ­
ної Кореї, вклю чаю чи військове співробітництво з сою зниками СШ А в ре­
гіоні, ш ироком асш табні санкц ії та м еханізм и нерозповсю дж ення, так і як  
експортний контроль. Сполучені Ш тати також  взяли  участь у двох осно­
вних дипломатичних ін іц іати вах , щоб П івнічна Корея відмовилася від сво­
їх зусиль з питань ядерної зброї у відповідь на допомогу.

У 1994 р ., коли П івнічна Корея заяви ла  про нам ір вийти з Договору про 
нерозповсю дж ення ядерної зброї (Д Н Я З), як и й  вим агає від неядерних дер­
ж ав заборонити розробку та придбання ядерної зброї, Сполучені Ш тати та 
П івнічна Корея підписали Рам кову угоду, за якою  П хеньян зобов’язався 
заморозити власну програму незаконного вироблення плутонію  для ядер­
ної зброї в обмін на допомогу.

П ісля розпаду ц іє ї угоди в 2002 р. П івнічна Корея ствердж увала, що 
вона вийш ла з Д Н Я З у січні 2003 р. і розпочала експлуатацію  ядерних 
установок.

Результатом  дипломатичних зусиль стали переговори, ін іц ійован і у 
серпні 2003 р ., у як и х  взяли  участь К итай, Я понія, П івнічна К орея, Росія, 
П івденна Корея та США. У період м іж  періодами падіння та кризи  ц і пе­
реговори досягли прориву в 2005 році, коли  П івнічна Корея зобов’язалася  
відмовитися від «усієї ядерної зброї та існую чих ядерних програм» та по­
вернення до Д Н Я З, та в 2007 р ., коли  сторони домовилися про реалізацію  
н изки  кроків  до виконання угоди 2005 р.

Проте результати  цих переговорів було анульовано у 2009 р. у зв ’язк у  
із запуском ракети  П івнічної Кореї, як и й  було засудж ено на м іж народно­
му рівні. З  того часу  П хеньян  заяви в , що н іколи  не повернеться до перего­
ворів і більш е не буде пов’язаний  угодами. Інш і п ’ять  країн  ствердж ую ть, 
що вони залиш аю ться прихильним и переговорів і зак л и кал и  П хеньян 
знову взяти  на себе зобов’язан н я  щодо непоруш ення ден уклеари зац ії в 
2005 р.
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У січні 2018 р. було вж ито ще одне дипломатичне зусилля, коли північ- 
нокорейський лідер Кім Чен Ин оголосив «заверш еним» ядерний арсенал 
країни  і запропонував обговорити участь П івнічної Кореї в О лімпійських 
іграх в Сеулі. Д елегація П івнічної К ореї на О лімпіаді вклю чала сестру Кім 
Чен И на, я к а  зустрілася з президентом П івденної Кореї М унем Д ж аі. Ц я 
зустріч забезпечила діалог, вклю чно із зустріччю  Кім Чен И на та М ісяна 
Д ж ая , я к а  відбулася 27 кв ітн я , коли була підготовлена Д екларац ія , що 
визнає мету — денуклеаризацію  Корейського півострова.

В икористання лідерами П івнічної Кореї ф акту  розробки власної ядерної 
зброї, а також  її тестування є геополітичним інструментом та важ елем тис­
ку  на СІЛА при будь-яких дипломатичних перемовинах і при виріш енні 
питань м іжнародного характеру , я к і стосуються П івнічної Кореї.
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